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Yhteenveto
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• Työpaikkojen ilmastokeskustelun tasoissa ja painotuksissa on 
toimialakohtaisia eroja. Yksityisellä palvelualalla 50 % vastaajista kokee, 
ettei ilmastonmuutoksesta puhuta työpaikoilla lainkaan, kun taas 
kuljetusalalla vastaava lukema on 38 %. Kaikilla toimialoilla 
ilmastokeskustelussa korostuu ilmastonmuutoksen hillintä. 

• Toive työpaikkatasoiselle ilmastokeskustelulle on olemassa: 58 % yksityisen 
palvelualan vastaajista koki, että omalla työpaikalla puhutaan liian vähän 
ilmastonmuutoksen vaikutuksista. Julkisella palvelualalla vastaava luku oli 
57 %, teollisuudessa 50 % ja rakennusalalla 47 %.

• Yli 90 % vastaajista kertoo, ettei työpaikalla ole järjestetty koulutusta 
ilmastonmuutokseen sopeutumisesta. Keskimäärin 45 % vastaajista kokee, 
että ammattiliittojen pitäisi järjestää enemmän koulutusta 
ilmastonmuutoksen vaikutuksista ja niihin sopeutumisesta.
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• Etenkin 24-42-vuotiaat vastaajat kokevat, että ilmastonmuutos vaikuttaa heidän 
työntekoonsa nyt (51 %) ja tulevaisuudessa (66 %). Sama nuorten aikuisten 
vastaajaryhmä kokee kuitenkin työpaikoilla käytävän ilmastokeskustelun 
vähäisimmäksi ikäryhmien välisessä vertailussa: 24-42-vuotiaista vastaajista vain 11 % 
kertoo, että työpaikalla on käyty keskustelua ilmastonmuutoksen vaikutuksista 
työoloihin. Yli 60-vuotiaiden vastaajaryhmässä vastaava luku on 30 %.

• Ilmastoasenteet ovat osin sukupuolittunut ilmiö. Miehistä 35 % kokee 
ilmastonmuutoksen vaikutuksia liioiteltavan julkisessa keskustelussa, kun naisten 
joukossa vastaava luku on 25 %. Asenteet vaihtelevat myös toimialoittain. 

• Työnantajan asenteiden koetaan vaikuttavan eniten ilmastonmuutokseen 
sopeutumiseen työpaikoilla. Vastaajista 27 % tunnistaa työnantajan asenteet erittäin 
merkittävänä tekijänä työpaikkojen sopeutumistyön kannalta. 

• Vastaajat kokevat työpaikkojen ilmastotoimien suunnittelun työnantajavetoiseksi. 
Julkisilla palvelualoilla 79 % ja teollisuudessa 89 % vastaajista kokee, ettei 
työntekijöitä tai luottamushenkilöitä ole osallistettu työpaikan ilmastotoimien 
suunnitteluun.



Toimialan mukaan %
Tiedätkö mitä ilmastonmuutokseen sopeutuminen tarkoittaa?
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Toimialan mukaan % 
Tunnistatko tärkeimmät sää- ja ilmastoriskit, jotka työpaikkaasi 

tai toimialaasi vaikuttaa?
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Toimialan mukaan %
Koetko, että ilmastonmuutoksen vaikutukset 

näkyvät jo nyt työssäsi?
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Toimialan mukaan %
Uskotko, että ilmastonmuutos vaikuttaa työhösi 

tulevaisuudessa?
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Toimialan mukaan %
Onko työpaikallasi keskusteltu ilmastonmuutoksen 

vaikutuksista työoloihin? 
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Toimialan mukaan %
Onko työpaikallasi keskusteltu ilmastonmuutoksen 

vaikutuksista työn sisältöön?
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Ikäluokan mukaan %
Koetko, että ilmastonmuutoksen vaikutukset näkyvät jo nyt 

työssäsi?
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Ikäluokan mukaan %
Uskotko, että ilmastonmuutos vaikuttaa työhösi 

tulevaisuudessa?
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Ikäluokan mukaan %
Onko työpaikallasi keskusteltu ilmastonmuutoksen 

vaikutuksista työoloihin?
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Ikäluokan mukaan %
Onko työpaikallasi keskusteltu ilmastonmuutoksen 

vaikutuksista työn sisältöön? 
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Toimialan mukaan %
Onko työpaikallasi järjestetty koulutusta ilmastonmuutokseen 

sopeutumisesta?
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Toimialan mukaan %
Pitäisikö ammattiliittojen järjestää koulutusta 

ilmastonmuutoksen vaikutuksista ja niihin sopeutumisesta?
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Toimialan mukaan %
Puhutaanko työpaikallasi enemmän ilmastonmuutoksen 

hillinnästä vai ilmastonmuutokseen sopeutumisesta?
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Toimialan mukaan %
Ovatko henkilöstö tai luottamushenkilöt olleet mukana 

päättämässä työpaikkasi ilmastotoimista?
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%
Mitkä tekijät edistävät ilmastonmuutokseen sopeutumista 

omalla työpaikallasi? Valitse vastausvaihtoehto sen mukaan, kuinka 
merkittävä tekijä on sopeutumistyön edistämisen kannalta.
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%
Mitkä tekijät vaikeuttavat ilmastonmuutokseen sopeutumista 
omalla työpaikallasi? Valitse vastausvaihtoehto sen mukaan, kuinka 

merkittävä tekijä on sopeutumistyön vaikeutumisen kannalta.
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Toimialan mukaan %
On tärkeää, että työpaikoilla edistetään ilmastonmuutokseen 

sopeutumista.
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Toimialan mukaan %
Ilmastonmuutoksen vaikutuksia liioitellaan julkisessa 

keskustelussa.
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Sukupuolen mukaan %
Ilmastonmuutoksen vaikutuksia liioitellaan julkisessa 

keskustelussa.
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Toimialan mukaan %
Ilmastonmuutos on vakava uhka ihmiskunnalle.
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Sukupuolen mukaan %
Ilmastonmuutos on vakava uhka ihmiskunnalle.
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Toimialan mukaan %
Työpaikallani puhutaan liian vähän ilmastonmuutoksen 

vaikutuksista.
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Sukupuolen mukaan %
Työpaikallani puhutaan liian vähän ilmastonmuutoksen 

vaikutuksista.

26

8

5

13

10

24

20

33

34

17

27

5

4

Mies

Nainen

Täysin eri mieltä Jokseenkin eri mieltä Ei eri, eikä samaa mieltä

Jokseenkin samaa mieltä Täysin samaa mieltä En osaa sanoa


	Ilmastonmuutokseen sopeutuminen työpaikoilla
	Dia numero 2
	Dia numero 3
	Dia numero 4
	Dia numero 5
	Dia numero 6
	Dia numero 7
	Dia numero 8
	Dia numero 9
	Dia numero 10
	Dia numero 11
	Dia numero 12
	Dia numero 13
	Dia numero 14
	Dia numero 15
	Dia numero 16
	Dia numero 17
	Dia numero 18
	Dia numero 19
	Dia numero 20
	Dia numero 21
	Dia numero 22
	Dia numero 23
	Dia numero 24
	Dia numero 25
	Dia numero 26

